



蔡善章：为城市文明有序助力添彩

首席记者 韩蕾

秋天的早晨，气温有些低，不到6点，街上行人稀少，整个城市还有些安静，而此时，作为我市执法支队直属大队大队长的蔡善章已经开始为一天的工作忙碌起来。

6点整，市执法支队直属大队的队员们已在单位门口集合完毕，大家开始了一天的工作。“这个橱窗广告要揭掉。”“门前的东西麻烦搬回店里，不能出店经营。”“电动车请停到指定区域。”……昨日，记者跟随蔡善章的执法车辆沿着新七大道一路向市内行驶，每经过一个路段，他便和队员们下车劝导出店经营的商户，清理乱张贴的小广告，规范橱窗广告等现象。

“有时候商贩喜欢和我们玩‘游击战’，我们一走，他们就接着回来摆摊。”在中山北街，蔡善章和队员们正在巡查，看看是否还有占道经营和出店经营的现象，而对于个别“顽固”的商贩和店主，蔡善章只能反复给他们做工作。“自全市开展创建全国文明城市和建设国家卫生

城市工作以来，我们每天都要不定时地对重点路段进行巡查，一天少则五六趟，多则七八趟，现在环境好多了，很多商户都能主动配合了，大家都能积极维护身边的环境了。”蔡善章说。

“蔡队长，最近有个别流动商贩总是晚上在这附近摆摊。”正准备离开中山北路时，蔡善章接到一位热心市民的电话。“好的，我晚上会再来巡查情况，有问题随时给我打电话。”蔡善章回复道，巡查车辆沿着申碑路向南湖路驶去。

一路上，蔡善章向记者解释道，刚才向他反映问题的，是中山北路上的一个热心市民，“在我们的管辖范围内有很多这样关心咱们市容市貌的热心市民，我把我的电话留给他们，发现问题，他们会及时联系我，哪怕是深夜，接到电话，我也会立即赶往现场，最多的一天有一百多个热心电话，说到底，大家都是为了咱

们的环境越来越好，秩序越来越规范。”

“老板，这些东西得赶紧挪进去。”“好咧！蔡队，刚才卸货，还没来得及搬进去，我现在就搬。”在南湖路，信阳师范学院正门口，一户商家听了蔡善章的话，立即把摆放在门前的几箱矿泉水搬进店里。蔡善章说，信阳师范学院附近区域一到开学小商贩就扎堆，从8月初开始，执法队就加大了执法力度，早上6点前到岗，晚上12点以后下班，让流动商贩没有可乘之机。

结束采访时，蔡善章收到了家人的电话。“是问我几点回家的，工作还没结束呢，咋能回家呢？”蔡善章说，“家人都很支持我的工作，每次看到城市因为我们的付出而变得更美，更有秩序，心里就会特别欣慰，希望广大市民能把这个城市当作自己的家一样爱护，也希望我们的工作能得到大家的理解和认可。”



026

周英 建材业从业者

“一言一行给文明中城添彩，一举一动促和谐中城发展。我承诺，做文明人，为信阳的魅力建设添砖加瓦。”

严满堂 叶湾村小学学生

027



“帮助他人，快乐自己。我承诺，做一个乐于助人的好学生。”



028

彭杰 退休职工

“文明，是社会主义核心价值观之一。我承诺，做文明市民，努力践行并影响他人，内外兼修，提升个人综合素质。践行文明，从我做起。”

袁景琰 医院护士

029



“我承诺，文明我先行，认真履行护士应尽的义务，遵守护理服务宗旨，使用护理文明用语，关心病人疾苦，想病人所想，急病人所急。对病人有高度的责任心、同情心和爱心。”

本期话题

让讲卫生成为一种习惯

街道整洁了，环境靓丽了，市民的生活也更加舒心。如何让这种舒心一直持续下去，让城市一直美下去？对每个人来说，应该让讲卫生成为一种习惯。

叶宗萍
市畜牧局工作人员

“城市是我家，环境靠大家。”这句老话恐怕人人都知道。可“知道”是一回事，“做到”又是另外一回事。很多市民对自己家里的卫生格外重视，两天一小扫，三天一大扫，屋里屋外都很整洁。我觉得要是咱们每个人都能拿出这种劲头对待我们朝夕相处的城市，不仅家里整洁，出门在外，对待公共卫生也能多上心，让整洁卫生成为一种生活习惯。长期如此，我们的城市一

定越来越美。

周学友
五星路餐饮店老板

我做餐饮很多年了，以前在广州开店，觉得让讲卫生成为一种习惯很重要。广州成为国家卫生城市已经很多年了，每个店家都会严格按照规定做好卫生工作，久而久之，就养成了一种习惯。所以我觉得，我们信阳每个餐饮店老板自己就应该养成习惯，把门前垃圾打扫干净，把店面卫生清理干净，把后厨卫生重视起来，这些是最基本的，也是我们应该做到的。

苏安林
社区居民

现在大家都在为建设国家卫生城市努力，我在路上看到路边店铺的一些不好的卫生现象，我会忍不住过去，跟他们说得注意卫生。有时候老伴儿总阻止我过去，说我多管闲事，可我不这样看。我觉得对于城市卫生，每个人既是主体，也都是监督者。我们不单单要扫好自家门前的“雪”，还要帮助他人扫好门前的“雪”，这样的好习惯一旦养成，就能成为一种风气。这段时间，城市卫生水平提高不少，但坚持下去更重要。（本报记者 马依帆 整理）



(本报记者 周涛 李倩 整理)